Кодирование звука, решение задач. 
Цель: научиться решать задачи на определение параметров аудио (звуковых) файлов.
Формула определения размера аудио файла:  частота * разрядность * кол-во секунд * кол-во каналов.

Пример 1:

Производится  одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации  32 кГц, и 24 битным разрешением. Запись производится 1 минуту. Сжатие данных не производится.  Определите размер полученного файла.

Решение:

32 кГц = 32 000 Гц; 1 минута = 60 сек.

Размер = Частота дискретизации * разрешение * время * количество каналов

Р = 32 000 * 24 * 60 * 1 (т.к. моно по условию задачи) = 46 080 000 бит / 8 = 5 760 000 ба / 1024 = 5625 Кб.

Проверить свои знания можно на тесте «Кодировка звука»-1.
Перейти к тесту…
Пример 2:

Производится  двухканальная (стерео) запись с частотой дискретизации  16 кГц, и 32 битным разрешением. В результате был получен файл размером 6 000 Кб.  Определите время звучания в секундах.

Решение:

16 кГц = 16 000 Гц;   6 000 Кб = 6 144 000 ба = 49 152 000 бит.

Размер = Частота дискретизации * разрешение * время * количество каналов, значит …
Время = Размер / Частоту дискретизации / разрешение / количество каналов 

Время = 49 152 000 бит / 16 000 Гц / 32 бит / 2 (т.к. стерео запись по условию задачи) = 48 секунд.
Проверить свои знания можно на тесте «Кодировка звука»-2.
Перейти к тесту…
Пример 3:

При четырехканальной (квадро) звукозаписи с 32 битным разрешением за 30 секунд был записан звуковой файл.  Сжатие данных не производилось. Размер файла оказался 7 500 Кб.  Определите, с какой частотой дискретизации производилась запись.

Решение:

7 500 Кба = 7 680 000 ба = 61 440 000 бит.

Размер = Частота дискретизации * разрешение * время * количество каналов, значит …

Частота дискретизации = Размер / разрешение / время / количество каналов

Частота дискретизации = 61 440 000 бит / 32 бит / 30 сек / 4 (т.к. квадро запись по условию задачи) = 16 000 Гц 
16 000 Гц = 16 кГц.
Проверить свои знания можно на тесте «Кодировка звука»-3.
Перейти к тесту…
